

走过 120 年， 上海市第六人民医院创新从未停步

2021 年 2 月，原上海市第六人民医院东院整建制正式并入上海市第六人民医院，上海六院开启了
两院一体化高质量发展的新征程。

□记者 | 黄 祺



左图：2022 年 12 月，上海六院获批成立国家骨科医学中心，2024 年 12 月获批筹建骨科专业国家级质控中心。

创新精神融入血脉

上海六院始终围绕民众所需，瞄准疑难医学问题，通过不断创新，满足患者对疾病诊疗的更高需求，为医学发展贡献“六院方案”。

1958 年，周永昌教授等在这里开创了超声医学事业，上海六院因此被誉为“中国超声诊断发源地”，周永昌教授在超声技术的临床应用研究推动了中国医学超声学科创立发展。

1963 年，陈中伟教授、钱允庆教授等完成了国际医学史上第一例断肢再植手术，上海六院被誉为“世界断肢再植的摇篮”。

陈中伟、钱允庆两位教授的创新以及 1978 年于仲嘉教授等研究并成功实施“手或全手指缺失的再造技术”，接续促进了医院骨科的发展壮大，也推动了中国骨科的技术进步。

项坤三院士的糖尿病相关基因研究引领了内分泌代谢科的崛起发展；贾伟平院士在糖尿病诊治技术和防控工程管理领域做出杰出贡献。

众多医学大家为上海六院各学科的发展奠定了坚实的基础，医院学科平台不断提质升级。

2022 年 12 月，上海六院获批成

120 年前，1904 年 12 月，位于上海市靶子路 41 号（现武进路 85 号）的上海西人隔离医院开诊。这就是上海市第六人民医院（以下简称上海六院）的前身。斗转星移，医院名称和建制几经变迁，不变的是一代代六院人甘于奉献，自强不息的情怀。

2021 年 2 月，原上海市第六人民医院东院整建制正式并入上海市第六人民医院，上海六院开启了
两院一体化高质量发展的新征程。

2022 年医院成为上海交通大学医学院附属第六人民医院。

近年来，上海市第六人民医院紧扣高质量发展主线，牢牢坚持人民至上和公益性导向，大力实施科教兴院、人才强院战略，努力推动质量变革和管理变革，在学科建设、科学研究、人才培养上取得了新的突破，连续 6 届 19 年蝉联“全国文明单位”称号，连续 18 年取得上海
市级医院绩效考核 A，积极响应国家区域医疗中心建设，赢得了社会广泛赞誉。